
D E K L A R Á C I A
HLAS – sociálna demokracia

HODNOTOVÉ PRINCÍPY POVOLEBNEJ SPOLUPRÁCE

Strana HLAS – sociálna demokracia vníma septembrové parlamentné voľby ako neopakovateľnú 
príležitosť na zásadnú politickú zmenu. Po tridsiatich rokoch existencie suverénnej Slovenskej 
republiky potrebuje slovenská štátnosť nový obsah, ktorý reaguje na výzvy doby, aktuálne i dlhodobé 
potreby spoločnosti, ako aj na dramaticky sa meniace zahraničnopolitické prostredie. Trojročný 
rozvrat, chaos a marazmus je nevyhnutné nahradiť kompetentnosťou a odbornosťou pri budovaní 
silného štátu, ktorý nadviaže na všetko pozitívne z uplynulých tridsať rokov existencie Slovenskej 
republiky a spustí nové procesy pre lepšiu budúcnosť slovenských občanov.
HLAS – sociálna demokracia si uvedomuje, že naplniť obsah štátnosti v nasledujúcich 
volebných obdobiach môžu iba politické strany, ktorých povolebná spolupráca je postavená na 
rešpektovaní nespochybniteľných demokratických pravidiel. Politika HLASu - sociálnej demokracie 
sa opiera o tri zásadné piliere - antifašistický, sociálnodemokratický a integračný a očakáva od 
prípadných politických partnerov ich rešpekt. HLAS je skutočnou sociálnou demokraciou, ktorá 
nadväzuje na myšlienky jej slovenského zakladateľa Emanuela Lehockého a ctí si odkaz jednej 
z najvýznamnejších osobností slovenského národa Alexandra Dubčeka. Sociálnodemokratické 
hodnoty a volebný program HLASu – sociálnej demokracie jasne určujú podmienky, za ktorých 
je HLAS pripravený vstúpiť do vlády v spolupráci s inými politickými stranami. Základy takejto 
spolupráce musia byť založené na týchto princípoch: 

1. HLAS – sociálna demokracia je pripravený prevziať zodpovednosť za budúcnosť Slovenska 
s ambíciou vyhrať parlamentné voľby a zostaviť budúcu vládu, ktorá vyvedie Slovensko 
z marazmu a chaosu. 

2. HLAS – sociálna demokracia považuje členstvo SR v Európskej únii a NATO za garanciu 
slobodného rozvoja nášho národa. Zároveň sme pripravení plniť si záväzky v týchto organizáciách 
tak, aby boli vždy v súlade s národnoštátnym záujmom Slovenskej republiky. Budeme 
spolupracovať len so stranami, ktoré členstvo v oboch týchto organizáciách nespochybnia ani 
neohrozia. Zároveň bude HLAS – sociálna demokracia presadzovať, aby Slovensko nebolo len 
pasívnym prijímateľom rozhodnutí, ale aj aktívnym subjektom pri formovaní politiky Európskej 
únie a NATO.



3. HLAS – sociálna demokracia v oblasti zahraničnej politiky presadzuje rešpektovanie 
suverenity a územnej celistvosti štátov. Odmietame akúkoľvek násilnú zmenu hraníc a budeme 
podporovať tých, ktorí sa stali obeťami agresie. Sme za také mierové riešenia konfliktov, ktoré 
prinesú do daných regiónov dlhodobú stabilitu a pokoj.

4. HLAS – sociálna demokracia odmieta spoluprácu so stranami, ktorých politika je postavená 
na nenávisti, extrémizme a neofašizme. Rovnako odmieta aj spoluprácu so subjektami, ktoré 
s týmito stranami úzko spolupracujú a snažia sa o ich politickú akceptáciu.

5. HLAS – sociálna demokracia vstúpi do vlády len so stranami, ktoré podporia účinnú 
pomoc štátu svojim občanom. Budeme presadzovať koncept silného štátu, ktorý má v rukách 
dostatočné nástroje, aby strategickými rozhodnutiami v oblasti energetiky a potravín dokázal 
ľuďom pomôcť a zabránil zneužívaniu kríz na obohacovanie úzkej skupiny ľudí či nadnárodných 
spoločností na úkor slabých.

6. HLAS – sociálna demokracia bude trvať na princípe, aby sa platy politikov pri klesajúcej 
životnej úrovni ľudí znižovali.

7. HLAS – sociálna demokracia bude spolupracovať len so stranami, ktoré sa zaviažu 
uskutočňovať vládnu politiku na báze celospoločenskej dohody s relevantnými ekonomickými 
a spoločenskými skupinami, s cieľom budovať stabilný sociálny štát.

8. HLAS – sociálna demokracia stojí a  zotrvá na sociálnom pilieri, ktorého stredobodom 
záujmu je človek a jeho lepší život od narodenia až po dôstojnú starobu. Budeme spolupracovať 
len so stranami, ktoré podporia sociálnu politiku pomoci pre seniorov, rodiny, odkázaných  
a ľudí práce. Rovnako budeme presadzovať mimoriadnu pomoc pre rodiny v čase kríz.

9. HLAS – sociálna demokracia vstúpi do vládnej koalície len za podmienky, že vláda vypracuje 
a začne realizovať národný projekt zásadného vyrovnania regionálnych rozdielov v horizonte 
troch volebných období a to tak v životnej úrovni obyvateľov, ako aj v regionálnej, mestskej 
a obecnej infraštruktúre.

10. HLAS – sociálna demokracia nebude spolupracovať so stranami, ktoré odmietajú 
elementárnu politickú kultúru, princípy právneho štátu a základné zásady demokracie.
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